

WHAT IS “ THE BANGKIT CLUB “ ?
Bangkit Club adalah sebuah club yang memberikan petunjuk terbaik untuk pemenuhan seseorang menjadi professional/pemimpin sukses !, dengan program langkah demi langkah, seorang pembelajar akan mendapatkan makna yang lebih hidup dan kepuasan dalam hal saling berhubungan, lebih mampu untuk mencapai tujuan pribadi dan professional serta dapat berharap untuk menuju kebahagiaan yang abadi dan sukses. Syurga
The Bangkit Club is a club that provides the best guidance to personal fulfillment and professional/the leader success! step-by-step program, a learner will find more meaning of life and satisfaction in relationships/interconnected, be better able to achieve personal and professional goals and can look forward to lasting happiness and success. Heaven.
WHY BANGKIT CLUB ?
Bangkit Club ingin membuat sejarah yang tidak hanya berpaku pada siapa pendiri, waktu pendiriannya, dan siapa saja yang terlibat didalamnya, tetapi Bangkit Club ingin lebih dari itu yaitu untuk kelanjutan dari sebuah aktifitas yang sudah dirangkai dan dirintis selama ini, secara terstruktur, seimbang dan terkoordinasi, cermat serta konkrit.
Bangkit Club wants to make history not only talking about who is the founder, time of its founding, and who is involved in it, but Bangkit Club would like more than it is for a continuation of an activity that has been assembled and initiated during this time, in a structured, balanced and coordinated , carefully and real.
WHERE THE BANGKIT CLUB DO ?
Bangkit club akan bekerja pada wilayah Indonesia, semua harus ikut berkontribusi, semua bergerak saling mengajak dan mempengaruhi, semua ikut berpartisipasi melengkapi, semua saling menguatkan di seluruh bumi Indonesia. Kita harus bangga menjadi orang Indonesia.
Bangkit club will work on the territory of Indonesia, all have contributed, all moving together to invite and influence, all participate complementary, mutually reinforcing throughout all the land of Indonesia. We should be proud to be an Indonesian.



WHEN THE BANGKIT CLUB DO ?
Bangkit club akan mengambil waktu untuk bekerja pada waktu yang tepat dan tempat yang tepat dan dengan cara yang tepat pula, sehingga keberadaan Bangkit Club dapat dirasakan dan memang benar-benar ada bagi seluruh elemen rakyat dan masyarakat Indonesia. Yaitu “Orang yang tepat pada tempat yang tepat dan pada waktu yang tepat” bukan “Tepat enggak tepat pokoknya tempat saya” atau “Orang yang tepat pada tempat yang tepat, tetapi tidak pada waktu yang tepat”.
Bangkit club will take time to work at the right time and the right place and the right way anyway, so the presence of Bangkit  Club can be felt and it really is there for all elements of the Indonesian. That is "the right man at the right place and at the right time" instead of "Right or wrong is my place" or "the right man at the right place, but not at the right time".

WHO ?
Bangkit Club merekrut orang-orang unggulan dan terseleksi inilah investasi kekayaan yang tak ternilai dalam menelurkan dan mengkonsentrasikan buah pikiran yang disajikan untuk siapa saja, yang pada akhirnya kita bergerak untuk lebih belajar mengintegrasikan seluruh perjuangan kita menjadi lebih baik dan lebih menjadi orang-orang yang berhasil guna (effective people).
Bangkit Club has recruitment  “Superman” and “Selected People”, it is worth the investment in time and concentration to serve for all, in the end, we are moved to learn more about integrating all in our struggle to become better and more effective people. 

