
DECLARATION CHARTER

Akal dan keinginan adalah dua energi besar yang membuat peradaban manusia terus bergerak dinamis dan berkembang. Sejarah kehidupan manusia, seluruhnya adalah sejarah tentang perubahan, yang tak mengenal henti. Perubahan adalah keniscayaan dan menjadi takdir bagi kehidupan. Maka entitas apapun dan dimanapun, yang akalnya 'mati' atau tak lagi memiliki obsesi dan keinganan, maka sejarahnya pun akan terhenti, mereka akan tersingkirkan, tergilas dan terus tertindas.

Perubahan sosial dan seluruh sejarah tentang kebangkitan selalu bermula dari pencerahan terhadap akal, yang dari sana lahir pemahaman-pemahaman baru, perspektif-perspektif baru dan kesadaran-kesadaran baru.  "tantum possumus quantum scimus" (francis bacon), bahwa tindakan manusia tidak akan pernah melampaui wawasan yang dimilikinya. Pengetahuan baru akan selalu menghadirkan kemungkinan-kemungkinan baru. Oleh karena itu, kesediaan untuk menerima hal-hal baru & perspektif-perspektif yang berbeda (open mind) adalah sebuah prasyarat mentalitas bagi entitas apapun yang ingin memperbaiki dirinya dan yang ingin terus bergerak maju menuju kesempurnaan relatif-nya.

Kita paham bahwa progressifitas tidak hanya membutuhkan orang-orang yang aktif merespon dan mampu beradaptasi dengan perubahan (agent of change) bahkan ia sungguh mensyaratkan hadirnya orang-orang yang unggul, dengan keinginan yang kuat dan berani, untuk mengubah takdir sejarah,  untuk menciptakan dan mengarahkan perubahan (directors of change). History is not destany..!.

The Eminent Person adalah karunia & keberkahan bagi dunia, merekalah "human driver" yang akan melakukan perubahan-perubahan dan perbaikan-perbaikan pada kehidupan, mereka itulah sesungguhnya para "pemahat peradaban". The Eminent Person itulah yang ingin kita kumpulkan, kita ajak bersama-sama hidup dalam sebuah entitas yang memiliki kultur dan budaya yang berbeda dari masyarakat kebanyakan, yaitu : "budaya unggul & maju".  Karena kita selalu yakin dan percaya bahwa KEBANGKITAN  itu adalah sebuah ARUS yang harus DICIPTAKAN.

Di sisi lain, kita mengerti dan menyadari bahwa pergantian generasi adalah sebuah momentum penting bagi lahirnya perubahan. Bangsa-bangsa maju selalu memberikan perhatian besar terhadap siklus ini, menyiapkan pemuda-pemuda terbaik mereka dengan program-program kepemimpinan yang unggul demi terbangunnya karakter, integritas, wawasan dan pengalaman-pengalaman yang dibutuhkannya, agar mampu membawa bangsanya untuk terus memimpin dunia. Begitulah, bangsa besar adalah bangsa yang selalu mempersiapkan dan terus memastian keunggulan bangsanya di masa depan.

Apa yang terjadi saat ini, dari situasi dan kondisi bangsa Indonesia hari ini, bukanlah seluruhnya tanggungjawab kita, akan tetapi kondisi bangsa Indonesia 15 - 20 tahun yang akan datang, wajah Indonesia masa depan, adalah sepenuhnya menjadi tanggungjawab kita sekarang. Adalah keberkahan bahwa dukungan tehnologi komunikasi di era globalisasi (the borderless world) saat ini telah memberikan possibility yang jauh lebih besar bagi kita untuk segera melakukan refining & re-inventing dengan spekturm yang lebih luas, dalam proses pembangunan bangsa. 

Maka, revolusi sistemik untuk menciptakan the knowledge based society sebagai landasan bagi kebangkitan Indonesia, harus segera kita lakukan secara simultan, yang terintegrasi dengan langkah-langkah mempersiapkan kepemimpinannya di masa depan. Dan Lenin mengatakan : " menunggu adalah dosa terbesar bagi revolusi".

Kita selalu yakin dan percaya bahwa memimpin itu adalah menyatukan. Dan menyatukan itu haruslah dimulai dengan melihat pada kesamaan dan persamaan-persamaan yang kita miliki sebagai entitas bangsa, kemudian merajutnya dalam interaksi dan komunikasi yang harmonis, sinergis dan bermartabat. 

Dan BANGKIT adalah sebuah "kosa kata" yang merangkum semua gagasan, obsesi dan mimpi-mimpi itu. BANGKIT adalah visi, misi, obsesi dan semangat, ia juga bermakna peran, komitmen, progran dan entitas, sekaligus. Oleh karena itu entitas ini bernama BANGKIT Club.


