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Dalam Ilmu Politik, pendekatan Analisis Sistem Politik termasuk dalam kategori Pendekatan Tingkah Laku yang gagasan pokoknya adalah penekanan analisis pada tingkah laku manusia atau masyarakat. Menurut David Easton, terdapat empat ciri sistem politik  yang membedakannya dengan yang lain, yaitu (1) ciri identifikasi, (2) input dan output, (3) diferensiasi dalam sistem politik dan (4) integrasi dalam sistem. Analisis Sistem Politik Easton ini merupakan sebuah cara untuk menggambarkan mengapa suatu sistem politik seperti halnya sebuah negara itu bisa terus ada, bekerja dan terus menghasilkan. Easton sendiri menggambarkan cara kerja sistem politiknya dalam sebuah alur kerja tidak terputus. Dalam sebuah sistem politik terdapat unsur-unsur yang terus bekerja yaitu input berupa tuntutan dan dukungan yang kemudian dikonversi atau diproses untuk menjadi output. Adapun output berupa keputusan, kebijakan, regulasi, yang kemudian ada umpan balik atau feedback menjadi input kembali dimana keseluruhannya dipengaruhi oleh lingkungan. 
Analisis sistem politik ini memang membantu dalam memahami bekerjanya sistem politik meskipun dikritik terlalu umum dan teoritis karena menafikan berbagai macam atribut seperti agama, budaya, sosial dan juga dianggap bias barat dan susah diimplementasikan di negara-negara berkembang.

Gabriel Almond melalui pendekatan struktur fungsinya hadir untuk memperjelas proses/konversi dari Analisis Sistem Easton. Menurut Almond semua sistem pada dasarnya memiliki persamaan karena sifat universalitas dari struktur dan fungsi politik. Oleh karena itu, Almond fokus kepada proses dimana institusi atau struktur yang bermain dalam proses atau konversi input dan fungsi-fungsi yang dimiliki sehingga dapat menghasilkan output.  Almond sendiri menyatakan bahwa dalam setiap sistem politik terdapat enam struktur yang terdiri dari lembaga eksekutif, lembaga legislatif, lembaga yudikatif/badan peradilan, birokrasi, partai politik, dan kelompok kepentingan Analisis fungsi terhadap struktur tersebut menunjukkan bagaimana struktur tersebut berinteraksi untuk menghasilkan dan melaksanakan suatu kebijakan.



