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Makassar, 1 September 2004

Kepada 

Yth. Bapak REKTOR IAIN (Universitas Islam Negeri) ALAUDDIN

Di MAKASSAR.
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Dengan hormat, 

Assalamu’alaikum wr.wb.

Puji dan syukur marilah bersama kita panjatkan kepada Allah Azza wa jala, karena atas karunia-Nya sajalah kita masih dapat merasakan nikmatnya iman Islam. Sholawat dan salam kita sama sampaikan untuk junjungan kita Rasulullah SAW, keluarga, sahabat, dan para pengikutnya yang setia higga akhir jaman. 

Bersama ini kami sampaikan Letter of Recommendation a/n sdr. Mustamin, S.T., yang bermaksud akan melamar untuk menjadi tenaga pengajar pada Jurusan/Program Studi Arsitektur Islam yang akan didirikan di lingkungan IAIN (Universitas Islam Negeri) Alauddin. Kami percaya sepenuhnya bahwa sdr. Mustamin sangat “fit and proper” untuk diterima sebagai staf pengajar. Hal ini mengingat kegiatan sehari-hari sdr. Mustamin – yaitu sebagai seorang arsitek profesional sekaligus juga sebagai seorang muslim yang sangat taat - yang selama ini dapat kami amati langsung di mesjid yang kami juga menjadi salah seorang pengurusnya, yaitu Mesjid Ikhtiar Tamalanrea Jaya.  Sdr. Mustamin juga hampir menyelesaikan studinya di Program Studi Arsitektur Pasca Sarjana UNHAS untuk meraih gelas Magister Teknik (M.T.) dalam bidang Arsitektur.  

Di sela-sela kesibukannya sebagai mahasiswa Program Pasca Sarjana UNHAS, sdr. Mustamin masih menyempatkan diri meluangkan waktu untuk merancang lanskap Mesjid Ikhtiar Tamalanrea Jaya dan terlibat aktif dalam perencanaan, desain dan pengawasan pembanguan mesjid tersebut. Menurut hemat kami, sdr. Mustamin telah berhasil membuat kombinasi yang tepat antara profesionalisme sebagai seorang arsitek dan ketaatan sebagai seorang muslim. 

Demikian penyampaian kami, atas perhatian dan bantuan Bapak, kami haturkan banyak terimaaksih.

Wassalam,

Dr.Ir.H. Rhiza S. Sadjad, M.S.E.E.













 



