Manajemen Pengelolaan Masjid Kampus Ikhtiar Unhas
Visi dan Misi Masjid Kampus Unhas

Visi

Menjadi masjid kampus yang mandiri sebagai wadah pembinaan insan, pengembangan masyarakat, dan pembangunan peradaban yang Islami.

Misi

1.Menumbuhkan dan mengembangkan Masjid Ikhtiar Unhas sebagai masjid kampus yang memiliki jatidiri Islami.

2.Menciptakan suasana kehidupan dan pemikiran yang Islami, khususnya di lingkungan kampus Unhas dan umumnya di masyarakat luas.

3.Membangun suatu sistem pembinaan yang mampu menghasilkan intelektual muslim yang berakhlaqul karimah, dan sanggup menghadapi tantangan zaman.

4.Mengembangkan model masyarakat Islami yang sesuai dengan tuntutan perkembangan zaman.

5.Ikut serta mengantarkan dan mengembangkan masyarakat bangsa Indonesia menuju terwujudnya masyarakat informasi yang Islami.

6.Mengembangkan dan menjalin kerjasama potensi kreatif umat menuju kebangkitan  kembali peradaban yang Islami.

1. Lembaga Pengembangan Masjid Ikhtiar Unhas (LPMI Unhas)

LPS adalah salah satu instrumen yang didirikan untuk menjadikan Masjid Ihktiar Unhas  sebagai institusi dakwah yang mandiri. LPS tediri atas beberapa badan, diantaranya Badan Usaha Ihktiar yang mengelola toko dan BPR.

2. Lembaga Pengkajian Islam (LPI)

LPI adalah instrumen yang didirikan  untuk mengembangkan pengkajian dan perumusan pemikiran-pemikiran Islam kontemporer dalam rangka membangun kembali peradaban yang Islami. Saat ini LPI secara reguler mengadakan diskusi pekanan yang membahas tema-tema aktual dari berbagai disiplin ilmu.

Visi

Menjadi lembaga pemacu terwujudnya Masjid Ikhtiar Unhas sebagai wadah pembinaan insan, pngembangan masyarakat, dan pembangunan peradaban yang Isami.

Misi

1. Mengembangkan model masyarakat Islami yang sesuai dengan tuntutan zaman

2. ikut serta mengantarkan dan mengembangkan masyarakat bangsa Indnesia menuju terwujudnya msayarakat informasi yang Islami

3. mengembangkan dan menjalin kerjasama potensi kreatif umat menuju kebangngkitan kembali peradaban yang Islami

Strategi

1. mengungkapakan dimensi-dimensi perembangan nilai-nilai keislaman dalam peradaban dunia
2. menciftakan suasana emikiran dan pengembanagn potensi kreatif dalam rangka menumbuh kembangkan peradaban yang Islami

3. mnyediakan wadah tempat persilangan dan persemaian pemikiran yang membuka cakrawala wawasan seluas-luasnya.

Program

1. Forum Kajian Rutin

Forum pembahasa isu-isu actual di tengah masyarakat ndonsia, khusunya yang memerlukan penyikapan segera dari YPM Ikhtiar Unhas

2. Forum Dewan Pakar

Forum yang mengkaji tema-tema strategis berjangka pendek maupun panjang dalam rangka mewujudkan strategi dan misi LPI.

3. Forum Kajian Guru Besar

Forum dimana guru besar berbagi kearifan yang elah diraih oleh masing-masing seiring perjalanan keilmuan mereka yang telah panjang.

4. pengembangan perpustakaan Ikhtiar

Perpustakaan sebagai salah satu media utama masyarakat intelektual diharapkan dapat senantiasa memenuhi kebutuhan para pembaca yang senantiasa berkembang sesuai dengan tuntutan zamannya.

5. pengembangan etos intelektual mahasiswa Unhas

Program inkubasi masiswa sebagai calon inteektual Muslim agar memiliki filosofi, etos, dan ketrampilan dasar keilmiahan. 
3.Lembaga Pemberdayaan Umat (LPU)

LPU adalah lembaga otonom yang bertujuan mengembangkan potensi umat melalui program pemberdayaan masyarakat dan institusi kemasyarakatan, lingkungan hidup, dan riset. Selain itu LPU juga mengembangkan Pusat Inkubasi Kegiatan berupa bimbingan belajar, pelatihan remaja dan mahasiswa, serta event organizer. Lembaga Pemberdayaan Umat (LPU) Ikhtiar Unhas menjadikan tiga bagian sebagai garapan utama yaitu :

1. pengembangan SDM melalui pelatihan-pelatihan ketrampilan

Bidang ini dikembangkan dengan meakukan berbagai kegiatan pelatihan seperti : pelatihan keluarga, pelatihan motivasi dan pelatihan ketrampilan. Objek pelatihan tidak dibatasi oleh tingkatan, tetapi berdasarkan pada kebutuhan masyarakat

2. pengembangan ekonomi syariah

Bidang ini dikembangkan melalui kelompok kajian ekonomi syariah dan pelatihan-peatihan ekonomi syariah. Kelompok ini mengambangkan berbagai kajian-kajian dan wacana-wacana ekonomi syariah. Sementara peltihan-peatihan ekonomi syariah berbasis pada kebutuhan masyarakat, pada tenaga ag terampil dibidang perbankan syariah, asuransi syariah, dan pasar modal syariah. Ketiga hal tersebut adalah sub bidang dalam erbankan syariah.

3. penelitian dengan penguatan pada metode survei. 

Bidang ini mengembangkan diri pada berbagai sudi yang menggunakan metode survei sebagai metodologinya.
4.Lembaga Kaderisasi Ikhtiar (LKI Unhas)

Visi 

“Kaderisasi sebagai sanggar bagi penumbuhkembangan profesional Islami yang empatik dan progresif”.

LKS adalah instrumen yang didirikan untuk mengorganisir program pengkaderan yang ditunjukan  khusus bagi mahasiswa yang aktif di lingkungan Masjid Ikhtiar Unhas. Program pengkaderan yang diadakan adalah Latihan Mujahid Dakwah (LMD) dan Pembinaan Mahasiswa Ikhtiar Unhas.

5.Lembaga Bimbingan Ibadah Haji dan Umroh (LBIHU Ikhtiar)

KBIH Ikhtiar adalah lembaga yang mendapatkan legalitas atau perizinan dari Departemen Agama. KBIH Ikhtiar Unhas menyusun suatu program yang diplot sedemikian rupa sehingga bimbingan yang diberikan tersebut mendekati tuntunan dan sunnah Rasulullah SAW. KBIH Ikhtiar Unhas juga mengembangkan program pasca haji, dimana alumni KBIH Ikhtiar Unhas akan mengikuti serangkaian program untuk mencapai kemabruran yang paripurna.

Program rutin : Manasik haji semi plus multimedia, Program umroh remaja, kemitraan lembaga.
6.Lembaga Wakaf dan Zakat (LWZ)

Adapun program pendayagunaan yang dikembangkan LWZ adalah Beasiswa Pendidikan Dasar dan Menengah, Beasiswa Ekonomi Mahasiswa, Beasiswa Tugas Akhir, Beasiswa Penelitian, Beaguru, Peningkatan Kualitas Guru MAN, Dana Bergulir (Ekonomi Mikro), Bantuan Kesejahateraan Umat, Pembinan Muallaf, dan Kerjasama lembaga.

7.Lembaga Pengembangan Pendidikan (LPP)

LPP didirikan sebagai upaya untuk meningkatkan kualitas pendidikan, khususnya pada lembaga-lembaga pendidikan Islam, melalui pengembangan, pelatihan, dan penyebarluasan berbagai metoda pembelajaran mutakhir.  LPP juga berusaha memperluas kerjasama antar lembaga pendidikan dengan cara membangun jaringan.
Program Rutin : seminar, diskusi, dan dialog pendidikan

Program unggulan :

1. peningkatan mutu guru dan manajer sekolah

2. olimpiade MIPA tingkat SD, SLTP dan SLTA

3. Konsultasi dan supervisi

8. lembaga komunikasi dan media (LKM)
Lembaga komunikasi Media (LKM) ihtiar Unhas didirikan untk menjadi lembaga yang profesional dalam mewujudkan media dan komunikasi yang berkualitas. Untuk itu dilakukan upaya pengembangan SDM dalam bidang media dan komunikasi. Pemberdayaan media Islam melalui optimalisasi sistem dan jaringan juga menjadi fokus kegiatan LKM dalam rangka membangun citra media Islamyang bermutu. Program yang dilakukan adalah mengelola website YPM Ikhtiar Unhas, dan meerbitkan majalah-majalah Islam.
Unit LKI

1. Pembinaan Anak-Anak Masjid Ikhtiar (PAMI)

PAMI adalah lmbaga pendidikan non formal yang aktifitasnya sangat memprioritaskan dunia pendidikan baik kurikulum maupun metode. Tujuan mendasar dari unit ini adalah sebagai wadah bagi mahasiswa muslim untuk dapat bsraktifitas dan berdakwah, memperbaiki dan menigkatkan kualitas ruhiyah, serta  tampil sebagai laboratorium pembinaan anak-anak Islam. Untuk mendukung hal tersebut, PAMI mengembangkan sistem pendidikan yang cocok dengan kondisi fsikologi. Yang disebut dengan multimetoda dan multimedia untuk menampilkan sebuah sistem pembelajaran yang interaktif dan reaktif. Sistem ini dijalankan dan diselaraskan, dengan perangkat, mekanisme dan struktur organisasi dengan peninjauan dan pembaharuan pola pembinaan anak, pembinaan pembina, dan pengembangan organisasi secara berkala.
2. Asrama Putra dan Asrama Putri

Kesadaran akan berat dan kompleknya permasalahan kemanusiaan dan kumatan menggerakkan masjid ikhtiar Unhas untuk menyiapkan kader yang empatik terhadap permasalahan umat sehingga secara progresif bisa mejadi solusi untuk menyelesaikannya. Dengan latar beakang tersebut, masjid ikhtiar Unhas melakukan pembinaan secara intensif terhadap mahasiswa-mahasiswa terpilih dalam sebuah lingkungan yang bermutu untuk menghasilakn kader-kader berakhlakul karimah yang sanggup menghadapi tantangan jaman dengan sebuah program unggulan asrama mahasiswa Masjid Ikhtiar, yang terdiri dari asrama putra dan asrama putri masjid ikhtiar.

3. Majelis Ta’lim (MATA’)

MATA’ Ikhtiar berusaha menyebarkan fikrah Islam yang Shahih kepada jamaah Ikhtiar danmasyarakat umum dengan membentuk kader berdasarkan Al-Quran dan As-Sunnah. MATA’ memiliki 5  kegiatan utama. Pertama adalah kegiatan kursus bahasa Arab dan memahami Al-Quran serta kitab-kitab lain secara benar. Kedua, program dirasah Islamiyah, kegiatan ini bertujuan untuk membentuk individu muslim yang memiliki pemahaman Islam yang baik dan benar serta memiliki kesadaran dalam perannannya sebagai agen perubahan. Ketiga adalah, program rutin kuliah Dhuha. Keempat, program tahsin/Tahfiz Quran. Kelima, pengajian wanita Ikhtiar.

































