Alhamdulillah berkat rahmat dan hidayak Allah S.W.T draf kurikulum Jurusan Teknik Elektro Fakultas  Teknik Universita Hasanuddin telah selesai.  Dalam rangka penyusunan kurikulum jurusan teknik elektro  yang berbasis LBE (Lab. Base Education)  untuk tahun 2015 akan dilakukan dua tahap,  penyusunan draf  Kurikulum tahun 2013 dan  finalisasi kurikulum tahun 2014. Penyusunan draf kurikulum tahun ini sangat spesifim karena bertepatan dengan  lustrum ke 50 tahun dan yang ke 10 kali  sejak  berdirinya   jurusan teknik elektro.  
Penyusunan draf kurikulum jurusan Teknik Elektro di biayai dari anggaran BOPTN  Universitas Hasanuddin yang dilakukan dengan 2 cara, yaitu Focus Group Discution (FGD) dan Trace study,  sehingga mampu melibatkan banyak alumni, industry, instansi pemrintah, BUMN dan perguruan tinggi  lain.
Draf kurikulum  Jurusan Teknik elektro yang dihasilkan  dibagi menjadi 3 bagian, pertama matakuliah dasar yang ditempatkan pada semester 1,2 dan 3, ke dua Mata kuliah  kompetensi  di tempatkan pada semester 4.5 dan 6, serta ke tiga penelitian laboratorium yang ditempatkan pada semester 7 dan 8.
Terimah kasih kepada semua  pihak yang telah membantu dan mendukung sehingga draf kurikulm ini dapat diselesaikan.
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