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Abstrak

Perancangan dan implementasi sistem kendali cerdas untuk pengisian tangki air, perlu dilakukan mengingat adanya kebutuhan besar dalam dunia perindustrian yang memerlukan pengendali cerdas untuk pengisian produk. Seperti halnya industri minuman dan makanan, industri tekstil dan beberapa industri lainnya.

Dalam penelitian merancangan dan implementasikan  sistem kendali cerdas untuk pengisian tangki air, pemantauan ketinggian dan kelajuan air serta prediksi lama pengisian tangki dengan memanfaatkan mikrokontroler ATMEGA8535, sensor ultrasonik dan motor dc. 
Implementasi sistem cerdas ini memanfaatkan kehandalan dan keakuratan dari sensor ping (sensor ultrasonik) untuk proses monitoring ketinggian dan kelajuan air serta prediksi lama pengisian tangki. Sedangkan dalam proses pengisian tangki, mengutamakan kinerja motor untuk membuka/ menutup keran air dan relay sebagai pengontrol jalannya pompa air.

Hasil percobaan yang dilakukan pada penelitian ini menunjukkan, sensor dapat bekerja cukup baik untuk nilai pengukuran 5 - 20 cm dan tingkat persentase kesalahan antara 0 % - 4 %, kelajuan air yang selalu berubah-ubah antara 0.19 cm/s - 0.21 cm/s menyebabkan lama pengisian yang tidak tetap. Sistem pengisian cerdas berdasarkan nilai ketinggian air yang dideteksi oleh sensor ping, untuk ketinggian air di antara 0 – 5 cm, maka sistem pengisian akan aktif dan apabila ketinggian air telah mencapai 15 cm maka pengisian akan berhenti.
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