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Pedoman untuk Menulis Karya Tulis (Judul: Singkat dan Memperlihatkan Kontribusi Utama dari Karya Tulis)
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Abstrak
Artikel ini merupakan pedoman untuk menulis karya tulis. Dalam abstraksi umumnya berisi tujuan, desain, metodologi, pendekatan, temuan, hasil, kontribusi, dan keaslian dari karya ilmiah ini. Dapat juga ditambahkan batasan studi dan dampak dari hasil.  
Kata kunci:

Kata kunci merupakan kata yang paling penting dalam riset, biasanya berupa objek riset, metode, pendekatan atau hasil riset.

1. Pendahuluan
Mejelaskan tentang permasalahan, latar belakang, tinjauan pustaka atau karya oleh penulis-penulis sebelumnya, tujuan dan kontribusi dari karya tulis ini. Dapat ditambahkan pekerjaan oleh penulis sendiri sebelumnya dan praktek-praktek yang sudah di implementasikan.
Buat semenarik mungkin, jelaskan dengan baik sehingga pembaca dapat memahami dengan mudah mengapa karya tulis ini dibuat.
2. Bahan atau Metodologi
Untuk bagian ini, beisikan subjek dan objek utama dalam riset, spesifikasi perangkat, alat, bahan yang digunakan dalam riset, prosedur eksperimen, cara kerja atau metodologi yang digunakan, cara pembenaran atau pembuktian keaslian kerja, dan kelebihan atau kekurangan dari riset. 
Gunakan kalimat yang lengkap dan jelas. Jangan deskripsikan tehnik yang sudah terlalu dikenal. Berikan referensi jika benar-benar diperlukan. Perlihatkan secara jelas sesuatu yang benar-benar baru. 

3. Penemuan atau Hasil
Berisikan penemuan dan hasil riset utamanya berupa table-tabel atau gambar-gambar. Bisa juga diberikan data utama riset. Tabel, gambar dan data di deskripsikan secara jelas sebagai laporan dari riset dan eksperimen. Sebaiknya di berikan presentasi dari semua perhitungan dan analisa statistika. Dapat ditambahkan studi kasus jika ada.


x. Pengujian atau Implementasi (optional)
Bagian ini dapat ditambahkan jika ada pengujian dan pengimplementasian dari riset dan dirasa penting. 
4. Diskusi dan Kesimpulan
Mendiskusikan karya tulis secara singkat. Umumnya memperlihatkan kelebihan dari riset, batasan, kemungkinan pengimplementasian, kesimpulan hasil atau penemuan, pertanyaan-pertanyaan baru yang didapatkan dari riset, dan pekerjaan riset kedepan yang dapat di lakukan.  
Ucapan Terima Kasih
Berisikan badan tempat melakukan riset, pembimbing utama, organisasi dan pemberi dana.  
Daftar Pustaka
Referensikan semua ide dan informasi dari sumber-sumber yang ada. Sebaiknya cari sumber yang paling baru.
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 Biografi menjelaskan biografi secara singkat, utamanya berupa pendidikan dan pengalaman kerja. 
Catatan Lain:
Hal-hal penting yang harus diperhatikan: 

1. Konektifitas dan relevansi: Mendeskripsikan secara jelas konektifitas dan relefansi pekerjaan yang sekarang dengan pekerjaan-perkejaan sebelumnya, baik oleh penulis sendiri atau penulis-penulis yang lain.
2. Orisinalitas dan novelty: Mendesikripsikan secara jelas tentang ide atau temuan baru yang di dapatkan dalam karya tulis.

3. Konten dan tehnik penulisan: Menggunakan konten dan format penulisan yang sesuai.

4. Kualitas penjelasan: Mendeskripsikan gambar, grafik dan table secara jelas, memberikan referensi yang lengkap, akurat dan baru, menggunakan kalimat ejaan dan sistem penulisan bahasa yang baik dan benar.

5. Rekomendasi: Memberikan rekomendasi dan arah untuk melanjutkan penelitian atau pekerjaan.
6. Informasi tambahan: memberikan kelebihan dan kekurangan dari pembelajaran. 
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