BAB III

SUMBER DAYA
  Dosen/Staf Pengajar
Dosen / Staf Pengajar yang akan mendukung kegiatan Program Studi Magister ini mayoritas adalah dosen tetap pada Jurusan Teknik Elektro Unhas. Dari jumlah 47 dosen tetap Jurusan Teknik Elektro terdapat 20 dosen yang dapat mengajar pada Program Magister Teknik Elektro karena sudah berkualifikasi  Guru Besar berjumlah 2 orang, Doktor berjumlah 5 Orang dan Magister berjumlah 15 orang seperti yang ditunjukkan dalam tabel 1.5 sub-bab 1.5. Sementara ini staf pengajar Jurusan Teknik Elektro yang masih sedang studi S2 dan atau S3 di dalam dan luar negeri sebanyak 9 orang, yang dalam waktu singkat dapat menyelesaikan studinya dan selanjutnya akan memperkuat Program Studi Magister Teknik Elektro.

3.1 Sarana dan Prasarana

Sarana/Prasarana pendidikan yang menunjang pelaksanaan program antara lain meliputi ruang pengelola dan administrasi, ruang kuliah, labo-ratorium dan perpustakaan serta sarana penunjang lainnya. 

3.2.1 Ruangan Pengelola dan Administrasi
Ruangan pengelola berada di gedung Program Pascasarjana dengan luas lantai 1200 m2 mencakup ruang pimpinan,ruang ketua program studi ,ruang sidang, ruang tata usaha/administrasi dan lain-lain. Ruang-ruang tersebut dilengkapi sistem pengkondisan udara (AC) dan peralatan perkantoran yang cukup memenuhi syarat sebagai tempat kerja yang baik. Daftar ruangan pengelola dan administrasi dapat dilihat pada Lampiran L.10.1.
3.2. 2   Ruang Kuliah

Untuk keperluan perkuliahan Program Studi Magister Teknik Elektro menggunakan dua tempat, yaitu :

1. Ruang kuliah di gedung Program Pascasarjana yang jumlahnya sebanyak 16 ruang yang umumnya dilengkapi dengan kursi, meja, white board, OHP dan alat pengkondisian udara (AC). Terdapat: 8 ruang dengan luas rata-rata 48 m2, 4 ruang dengan luas rata-rata 36 m2. Ruang-ruang tersebut dipakai bersama dengan Program Studi Teknik lainnya.

2. Ruang kuliah di fakultas teknik (khusus untuk Jurusan Teknik Elektro) terdapat 7 ruangan dengan luas rata-rata 105 m2 yang dilengkapi dengan kursi , meja, white/black board dan kipas angin. Ruang-ruang ini dipakai bersama dengan Program Sarjana Teknik Elektro. 

Selain daripada itu, Program Studi Magister Teknik Elektro untuk tujuan perkuliahan dapat menggunakan alat bantu/media pendidikan (lihat Lampiran L.9.8) yang dimiliki oleh Fakultas Pascasarjana UNHAS. 

3.2.3   Ruang dosen

Ruang dosen yang ada sekarang berjumlah 8 buah dengan luas rata-rata 18 m2 dan ditempati 2 orang untuk setiap ruangan.  Masing-masing ruangan dilengkapi dengan meja, kursi, lemari  dan Interkom untuk komunikasi intern. Ada beberapa ruangan yang dilengkapi perangkat komputer. 

Saat ini Fakultas Teknik sedang melakukan pemekaran bangunan untuk ruang dosen yang diperkirakan selesai pada akhir tahun 2003.

3.2.4   Laboratorium

Untuk keperluan praktikum/laboratorium penelitian, mahasiswa Program Studi Magister Teknik Elektro dapat menggunakan berbagai fasilitas yang terdapat diberbagai tempat di kampus Universitas Hasanuddin, antara lain:

1. Laboratorium di Jurusan Teknik Elektro/Fakultas Teknik Unhas (lihat Lampiran L.9.4)

2. Laboratorium Pasca Sarjana dengan luas lantai 700 m2 yang antara lain ditempati oleh laboratorium Komputer, Kimia, Instrumentasi, Perkotaan/Pemetaan, Pertanian dan Peternakan.

3.  Laboratorium Pusat Komputer Fakultas Teknik Universitas Hasanuddin 

4.  Laboratorium Politeknik Negeri Makasa

5. 
Laboratorium-laboratorium di bawah naungan Pusat Kegiatan Penelitian Unhas.

6. Central Workshop Universitas Hasanuddin yang tugas pokoknya adalah untuk merawat dan memelihara berbagai fasilitas/sarana dan prasaranan yang terdapat di kampus. Peralatan yang tersedia cukup memadai dan akan sangat membantu pembuatan dan pemasangan berbagai instalasi penelitian dari mahasiswa dan dosen. 

Disamping berbagai fasilitas yang terdapat di dalam kampus, tidak tertutup kemungkinan bagi mahasiswa untuk menggunakan fasilitas peralatan yang terdapat di pusat Antar Universitas pada bidang Rekayasa/Enggineering dan diberbagai Industri Swasta/BUMN yang mempunyai kerjasama dengan Universitas Hasanuddin (PT. Inco di Soroako, PT. Semen Tonasa di Pangkep, PT. PLN Wilayah VIII Sulawesi di Makassar dan PT. Telkom di Makassar  misalnya). Dokumen kerjasama dapat dilihat pada Lampiran 11.
3.2.4   Perpustakaan 

Semua program studi di Universitas Hasanuddin (dari D3 sampai dengan S3) umumnya memanfaatkan koleksi UPT perpustakaan pusat Universitas berupa: buku, jurnal, majalah, koran, dan bacaan lainnya. Gedung perpustakaan berlantai empat ini mempunyai koleksi total 155.000 judul dan perkiraan terdapat sekotar 20.000 item (40,000 eksemplar) untuk materi ilmu teknik dan ilmu-ilmu berkaitan lainnya (matematika, fisika, kimia, dan lain-lain). Disamping melayani  peminjaman buku, UPT perpustakaan juga memberikan jasa peminjaman buku, UPT perpustakaan juga memberikan jasa informasi, penelusuran, pelatihan, konsultasi, dan bimbingan pengguna. 

Selain daripada itu Program Studi Magister Teknik Elektro dapat juga memanfaatkan Perpustakaan pada Program Pascasarjana dan Perpustakaan pada Program Sarjana Teknik Elektro. Saat ini khusus untuk Program Studi Magister Teknik Elektro yang diusulkan tercatat memiliki sejumlah 592 buku dan jurnal ilmiah yang secara langsung dapat mendukung proses belajar mengajar yang optimal (lihat Lampiran 7 dan 9). 

Selain buku-buku diperpustakaan, kini Program Pascasarjan telah memasang jaringan internet di laboratorium komputer yang dapat diakses oleh mahasiswa program pascasajana secara  cuma-cuma selama 24 jam. Dengan adanya fasilitas IT ini akan membatu mahasiswa mencari referensi-referensi yang tidak tesedia di perpustakaan.

3.2.5  Ruang penunjang 


Selain ruang-ruang yang sudah disebutkan diatas, Program Studi Magister Teknik Elektro masih dilengkapi dengan ruang penunjang lainnya seperti: ruang seminar, ruang sidang, ruang komputasi dan kantin, dengan luas total 356 m2 (lihat lampiran 10).

Dari uraian diatas terlihat bahwa sarana/prasarana dan fasilitas yang teradapat di dalam kampus kiranya sudah memenuhi persyaratan untuk mendukung pelaksanaan Program Studi Magister Teknik Elektro Universitas Hasanuddin. 

Apalagi dengan berhasilnya Jurusan Teknik Elektro Fakultas Teknik Universitas Hasanuddin memenangkan proyek TPSDP (Lampiran Surat No. 941/D/T/2002, tanggal 16 Mei 2002) yang pelaksanannya mulai tahun 2003 ini, nantinya sumber daya terutama sarana dan prasarana akan semakin lengkap untuk mendukung pelaksanaan Program Magister Teknik Elektro.
3.2 Tenaga Administrasi dan Penunjang Akademik

Saat ini jumlah tenaga administrasi dan penunjang akademik Jurusan Teknik Elektro yang siap diperbantukan pada  Program Studi Magister Teknik Elektro berjumlah 16 orang (lihat Lampiran L.8) dengan kualifikasi: Dari jumlah tersebut sarjana (S1) sebanyak 4 orang dan sisanya adalah lulusan SLTA. 

Selain daripada itu Program Pascasarjana Universitas Hasanuddin memiliki 41 orang karyawan yang siap melayani kebutuhan administrasi program studi yang berada di bawah naungannya.

PAGE  
27

