BAB VI
KESIMPULAN

Proposal ini dibuat untuk menjawab tantangan yang dihadapi oleh dunia pendidikan tinggi teknik di Indonesia yaitu peningkatan kualitas dan kuantitas lulusan sarjana teknik pada semua strata untuk keperluan industri dan tenaga pengajar serta masyarakat profesi (konsultan kontraktor, operasi dan lain-lain). Salah satu langkah yang dianggap perlu oleh Universitas Hasanuddin untuk menjawab tantangan di atas adalah dengan membuka Program Studi Magister (S2) Teknik Elektro.
Disadari bahwa masih terdapat kekurangan dan tantangan yang akan dihadapi oleh pengelola baik dari segi fasilitas laboratorium yang mendesak untuk segera ditingkatkan juga dari segi keterbatasan pengalaman dalam mengelola Program Pascasarjana. Namun semua kekurangan ini dimasa akan datang akan dapat diatasi dan disempurnakan ke arah yang lebih baik. Keyakinan akan keberhasilan ini didasarkan pada adanya sumber daya manusia yang sudah melebihi apa yang disyaratkan oleh Dirjen Dikti serta didukung oleh sarana dan prasarana laboratorium dari project TPSDP yang dimenangkan oleh Jurusan Teknik Elektro Unhas dan mulai berjalan tahun 2003 ini.
Dengan kerja keras, kerjasama dan semangat pengabdian yang tinggi dari pengelola, staf dosen, staf karyawan dan mahasiswa diharapkan program studi yang diusulkan pembukaannya ini dapat berjalan sebagaimana misi dan tujuan yang ingin dicapai.
PAGE  
37

