KATA PENGANTAR

Dengan ucapan syukur kepada Tuhan Yang Maha Esa, karena atas berkat dan rahmat-Nya, maka revisi proposal pembukaan Program Studi Magister (S2) Teknik Elektro pada Program Pascasarjana Universitas Hasanuddin ini dapat tersusun.

Proposal ini merupakan revisi/penyempurnaan proposal sebelumnya dan dibuat dengan mengacu kepada Surat Keputusan Direktur Jenderal Pendidikan Tinggi Departemen Pendidikan Nasional Republik Indonesia Nomor: 108/DIKTI/Kep/2001 tanggal 30 April 2001 tentang Pedoman Pembukaan Program Studi dan/atau Jurusan Berdasarkan Keputusan Menteri Pendidikan Nasional Nomor 234/U/2000 tentang Pendirian Perguruan Tinggi dan Kepmendiknas Nomor 045/U/2002 tentang Kurikulum Inti Pendidikan tinggi. Kerangka materi dalam usulan ini memuat gambaran mengenai latar belakang, kualifikasi, jumlah kebutuhan, sumber masukan program, kurikulum, sumber daya, pendanaan, manajemen akademik dan kesimpulan.

Kepada segenab pihak yang telah membantu dalam penyusunan proposal ini, khususnya kepada tim penyusun proposal serta para staf dosen Jurusan Teknik Elektro Fakultas Teknik Universitas Hasanuddin kami sampaikan terima kasih. Semoga revisi proposal pembukaan Program Magister Teknik Elektro dapat memenuhi kriteria dan mendapat persetujuan dari Direktorat Jenderal Pendidikan Tinggi.
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