BAB 1
PENDAHULUAN

1.1. LATAR BELAKANG


Perkembangan teknologi elektronika, komputer dan kendaliyang dinamis dewasa ini, telah membawa kita ke arah keterbukaan yang semakin transparan yang menuntut perilaku, sikap dan ketrampilan yang adaptif sesuai dengan tuntutan zaman. Salah satu aspek yang perlu dipersiapkan adalah peningkatan kualitas sumber daya manusia melalui pendidikan formal.


Dengan perkembangan teknologi elektronika, komputer dan kendali yang semakin pesat, maka sistem elektronika, komputer dan kendali kini telah menjadi kebutuhan mendasar dalam suatu organisasi terutama yang punya lingkup kerja  luas. Dukungan aplikasi jaringan komputer memegang peranan yang sangat besar dalam mengoptimalkan kerja sistem elektronika, komputer dan kendali tersebut. Dukungan aplikasi komputer dalam jaringan komunikasi lebih meningkatkan unjuk kerja maupun etos kerja sistem elektronika, komputer dan kendalidalam hal kecepatan, keandalan, keamanan, pengambilan keputusan, replikasi ataupun produksi yang pada intinya meningkatkan efisiensi dan efektifitas manajemen organisasi / institusi / produksi . 


Dalam upaya mengantisipasi akan kebutuhan sarjana Teknik Elektro dengan kemampuan lulusan yang berkualifikasi khusus, maka pada tahun ajaran 1980-1981 telah lahir konsentrasi Teknik Telekomunikasi/Elektronika yang selanjutnya sesuai perkembangan teknologi, berlanjut menjadi lebih spesifik lagi yakni Sub Program Studi Teknik Elektronika, Komputer dan Kendali pada tahun ajaran 1996/1997. 

Semua hal tersebut diatas berlangsung dalam rangka pengembangan dan peningkatan kebutuhan sumber daya manusia (SDM) di bidang teknologi, serta didukung berbagai pertimbangan, yang  antara lain adalah untuk:

· Meningkatkan relevansi dan kualitas sumber daya manusia terhadap tuntutan dunia kerja dan tantangan masa depan baik dalam hal jumlah lulusan maupun kualifikasi bidang keilmuan. 

· Meningkatkan kualitas Institusi Pendidikan Tinggi yang ada serta meningkatkan layanan penyelenggaraan Pendidikan Tinggi. 
Pengembangan sub Program Teknik Elektronika, Komputer dan Kendali yang ada sekarang pada Jurusan Teknik Elektro Fakultas Teknik Universitas Hasanuddin merupakan suatu wacana yang telah lama berkembang di tingkat internal jurusan. 
Penyesuaian perimbangan populasi mahasiswa dalam kelompok bidang studi dan jalur pendidikan dengan keperluan pembangunan. Program studi dan mahasiswa Ilmu-Ilmu Sosial jauh lebih banyak dibandingkan dengan jumlah mahasiswa Ilmu-Ilmu Eksakta (baca Teknik). Pada tahun 2000, peserta pendidikan di bidang teknologi diperkirakan hanya berjumlah 18% dari seluruh populasi mahasiswa, bidang eksakta lain 12%, serta 70% di kelompok bidang Sosial Budaya dan Kependidikan. Untuk Perguruan Tinggi Negeri (PTN) proyeksi sebaran itu adalah masing-masing 24%, 17%, dan 59%, sedangkan untuk Perguruan Tinggi Swasta (PTS) angka-angkanya adalah 17%, 11%, dan 72%. Akibatnya prosentase jumlah sarjana teknik (engineer) dari jumlah penduduk Indonesia sangatlah rendah. Ketimpangan ini sudah disadari oleh Pemerintah dan terus mengusahakan agar jumlah ini dapat berbalik dalam beberapa tahun mendatang. Diharapkan pada tahun 2005 nanti distribusi populasi mahasiswa Perguruan Tinggi secara keseluruhan terdiri dari 20% mahasiswa bidang teknik, 13% peserta program studi bidang eksakta lain, serta 67% mahasiswa bidang sosial budaya dan Kependidikan. Angka-angka sebaran untuk perguruan tinggi negeri masing-masing adalah 31%, 18%, dan 51%, serta angka untuk perguruan tinggi swasta berturut-turut adalah 17%, 12%, dan 71%. Usaha-usaha yang telah dilakukan pemerintah antara lain: memberikan prioritas pembukaan program studi ilmu-ilmu eksakta, pemberian jatah beasiswa yang lebih banyak untuk mahasiswa eksakta, serta memberikan prioritas para dosen ilmu eksakta  melanjutkan pendidikan (data diperoleh dari http://www.dikti.or).

Pembukaan Program Studi Teknik Elektronika, Komputer dan Kendali dipandang sudah selayaknya dan mendesak mengingat minat mahasiswa Jurusan Teknik Elektro yang memilih Sub Program Studi Teknik Elektronika, Komputer dan Kendali yang sangat tinggi. Daya tampung yang tersedia untuk calon mahasiswa yang berminat untuk menempuh jalur pendidikan Teknik Elektronika, Komputer dan Kendali di Indonesia masih sangat terbatas.

Konsep otonomi daerah akan merangsang tumbuhnya industri khususnya industri elektronika, komputer dan kendaliyang berskala nasional yang berbasis pada daerah. Kawasan Timur Indonesia dengan potensi alam yang dimiliki menuntut peran Perguruan Tinggi khususnya Universitas Hasanuddin untuk menghasilkan dan mengembangkan sumber daya manusia dengan kemampuan dalam merancang, merekayasa, memperbaiki, mengelola dan mengembangkan sistem elektronika, komputer dan kendaliserta memiliki wawasan usaha yang luas sehingga mampu mengoptimalkan pembangunan yang mengarah pada pertumbuhan dan peningkatan kesejahteraan daerah pada khususnya dan masyarakat Indonesia pada umumnya.

1.2. NAMA PROGRAM STUDI


Sebagaimana dikemukakan sebelumnya bahwa Fakultas Teknik Universitas Hasanuddin perlu dikembangkan dan ditingkatkan pengabdiannya untuk menghasilkan sarjana strata satu (S1) Sub Proram Studi Teknik Elektronika, Komputer dan Kendali, sehingga berdasar pertimbangan tersebut  pada kesempatan ini diajukan proposal pendirian:
PROGRAM STUDI

TEKNIK ELEKTRONIKA, KOMPUTER DAN KENDALI (S1) ,

JURUSAN TEKNIK ELEKTRO, FAKULTAS TEKNIK

UNIVERSITAS HASANUDDIN
Keinginan untuk membuka Program Studi ini didukung oleh potensi yang dimiliki oleh Fakultas Teknik, khususnya Jurusan Teknik Elektro. Uraian yang lebih lengkap tentang potensi ini akan dikemukakan pada bagian lain dari proposal ini.
1.3. VISI DAN MISI 

1.3.1. Visi


Visi Universitas Hasanuddin yang berorientasi kepada pengembangan budaya bahari yang menjadi landasan pendidikan Program Studi Teknik Elektronika, Komputer dan Kendali Fakultas Teknik adalah sebagai berikut:

· Menghasilkan sarjana pada berbagai jenjang dan bidang ilmu pengetahuan untuk bekerja membangun bangsa yang bermoral Pancasila dan selalu menjaga dan memupuk persatuan nasional.

· Melaksanakan penelitian dan pengembangan dalam ilmu pengetahuan, teknologi, dan seni yang relevan dengan kebutuhan pembangunan nasional dan regional.

· Karena visi dari pada Program Studi Teknik Elektronika, Komputer dan Kendali Fakultas Teknik Universitas Hasanuddin adalah sejalan dengan kerangka umum visi Universitas, maka secara lebih spesifik visi Program Studi Teknik Elektronika, Komputer dan Kendali Fakultas Teknik Universitas Hasanuddin :

· Menghasilkan sarjana yang berbudi luhur, cinta Tanah Air dan memiliki keunggulan kompetitif global dalam pengetahuan, penerapan dan kemampuan pengembangan ilmu dalam bidang Teknik Elektronika, Komputer dan Kendali.

1.3.2. Misi


Dengan mengacu kepada visi Universitas Hasanuddin, Tujuan Pendidikan Tinggi, dan visi dari Program Studi Teknik Elektronika, Komputer dan Kendali Fakultas Teknik Universitas Hasanuddin sebagaimana yang telah diuraikan di atas, maka misi dari pada Program Studi Teknik Elektronika, Komputer dan Kendali Universitas Hasanuddin adalah membangun fungsi kelembagaan agar dapat:

· Melaksanakan Tri Dharma Perguruan Tinggi untuk meningkatkan kualitas ilmu pengetahuan dan teknologi, yang mengarah pada pencapaian lulusan yang profesional dan mampu mengembangkan ilmunya.

· Mengembangkan dan melaksanakan Program Pendidikan Program Studi Teknik Elektronika, Komputer dan Kendali untuk menghasilkan sarjana-sarjana strata satu (S1) yang beriman dan bertakwa kepada Tuhan Yang Maha Esa, berakhlak tinggi, berbudaya Indonesia, bersemangat ilmiah, berpenampilan intelektual, memiliki kemampuan akademik dan kemampuan profesional, berorientasi dan berwawasan masa depan, serta sanggup bekerja sama dan optimal di lingkungan kerjanya.

· Mengembangkan dan menerapkan kurikulum yang bersifat dinamis dan akomodatif terhadap kebutuhan masyarakat, perkembangan ilmu dan teknologi, dan antisipasi ke masa depan.

· Melaksanakan kajian, penelitian, dan pengembangan dalam bidang Teknik Elektronika, Komputer dan Kendali.

· Melaksanakan pengabdian dan pelayanan kepada masyarakat melalui pemanfaatan ilmu pengetahuan dan teknologi dalam rangka mewujudkan pembangunan yang adil dan merata.

1.4. TUJUAN DAN ARAH PENDIDIKAN 


Secara umum dapat dikemukakan bahwa tujuan filosofis pendidikan Program Studi Teknik Elektronika, Komputer dan Kendali Fakultas Teknik Universitas Hasanuddin adalah untuk mendukung terwujudnya bangsa yang maju dan mandiri serta sejahtera lahir dan batin sebagai landasan bagi babak pembangunan berikutnya menuju masyarakat adil dan makmur dalam negara kesatuan Republik Indonesia.


Pendidikan Program Sarjana ini, sesuai dengan SK Menteri Pendidikan Nasional Republik Indonesia No. 232/U/2000 pasal 2 ayat 1 dan pasal 3 ayat 2 memiliki tujuan dan arah sebagai berikut:

Pendidikan akademik bertujuan menyiapkan peserta didik untuk menjadi anggota masyarakat yang memiliki kemampuan akademik dalam menerapkan, mengembangkan, dan/atau memperkaya khasanah ilmu pengetahuan, teknologi dan/atau kesenian, serta menyebarluaskan dan mengupayakan penggunaannya untuk meningkatkan taraf kehidupan masyarakat dan memperkaya kebudayaan nasional.

Program sarjana diarahkan pada hasil lulusan yang memiliki kualifikasi sebagai berikut:

· Menguasai dasar-dasar ilmiah dan keterampilan dalam bidang keahlian tertentu sehingga mampu menemukan, memahami, menjelaskan, dan merumuskan cara penyelesaian masalah yang ada di dalam kawasan keahliannya;

· Mampu bersikap dan berperilaku dalam membawakan diri berkarya di bidang keahliannya maupun dalam berkehidupan bersama di masyarakat; 
· Mampu menerapkan ilmu pengetahuan dan keterampilan yang dimilikinya sesuai dengan bidang keahliannya dalam kegiatan produktif dan pelayanan kepada masyarakat dengan sikap dan perilaku yang sesuai dengan tata kehidupan bersama;
· Mampu mengikuti perkembangan ilmu pengetahuan, teknologi, dan/atau kesenian yang merupakan keahliannya.

Sejalan dengan itu, maka pengembangan Program Studi Teknik Elektronika, Komputer dan Kendali mengacu pula kepada Keputusan Rektor Universitas Hasanuddin No. 6043/J04/PP.08/2000 pasal 2 ayat 1 dan 2 mengenai Tujuan Pendidikan Program Sarjana yaitu:

· Program Sarjana bertujuan menyiapkan peserta didik menjadi warga negara yang beriman dan bertakwa kepada Tuhan Yang Maha Esa, berjiwa demokratis dan kritis, memiliki integritas dan kepribadian yang tinggi, terbuka dan tanggap terhadap perubahan dan kemajuan pengetahuan, teknologi, seni dan masalah yang dihadapi masyarakat, khususnya yang berkaitan dengan bidang keahliannya.

· Program Sarjana diarahkan untuk menghasilkan lulusan yang memiliki kualifikasi sebagai berikut:
1. Menguasai dasar-dasar ilmiah sehingga mampu berpikir, bersikap, dan bertindak sebagai ilmuan;
2. Menguasai dasar-dasar ilmiah dan pengetahuan serta metodologi bidang keahlian tertentu sehingga mampu menemukan, memahami, menjelaskan dan merumuskan cara penyelesaiannya masalah yang ada di dalam bidang keahliannya;
3. Mampu menerapkan pengetahuan dan keterampilan teknologi yang dimilikinya sesuai dengan bidang keahliannya dalam kegiatan produktif dan pelayanan kepada masyarakat;
4. Mampu mengikuti perkembangan pengetahuan dan teknologi sesuai dengan bidangnya;
5. Mampu menjadi pelopor perubahan menuju masyarakat yang demokratis.
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