BAB 3
P E N U T U P
3.1. PENGEMBANGAN BIDANG ILMU


Pengembangan bidang ilmu Teknik Elektronika, Komputer dan Kendali pada dasarnya adalah pengembangan terhadap disiplin ilmu dan teknologi yang berkaitan dengan Elektronika, Komputer dan Kendali, yang mencakup masalah teoritis/praktis, analisis, perencanaan, perancangan, dan pengembangan. Karena cakupan yang cukup luas, program studi ini akan dikembangkan menjadi tiga buah konsentrasi berdasarkan bidang ilmu yang ditekuni lebih dalam, yaitu:

1. Konsentrasi bidang ilmu Elektronika, yang berfokus pada analisis dan perancangan rangkaian elektronika dan rekayasa mikroelektronika.

2. Konsentrasi bidang ilmu komputer, yang berfokus pada analisis dan perancangan perangkat lunak dan perangkat keras komputer, termasuk di dalamnya pengembangan sistem jaringan komputer.

3. Konsentrasi bidang ilmu kendali, yang berfokus pada analisis dan perancangan sistem kendali, sistem instrumentasi elektronis, dan sistem otomasi industri.

3.2.
RENCANA-RENCANA SETELAH PEMBENTUKAN PROGRAM STUDI

Setelah program studi Teknik Elektronika, Komputer dan Kendali terbentuk, maka pengembang program studi memiliki rencana-rencana yang disusun pada sub-sub bab berikut.

3.2.1. Pengembangan Kurikulum

Kurikulum pendidikan pada Program Studi Teknik Elektronika, Komputer dan Kendali Universitas Hasanuddin disusun berdasarkan:

· Keputusan Menteri Pendidikan Nasional Republik Indonesia No. 232/U/2000 tentang Pedoman Penyusunan Kurikulum Pendidikan Tinggi dan Penilaian Hasil Belajar Mahasiswa.

· Keputusan Menteri Pendidikan Nasional Republik Indonesia No. 045/U/2002 tentang Kurikulum Inti Pendidikan Tinggi.

· Laporan penelitian “Curriculum Development S1 Engineering Programs in Indonesia”, oleh Dr. Malcolm J. Jones (editor) dari project EEDP Direktorat Jenderal Pendidikan Tinggi.

Kurikulum yang telah disusun pada Bab 2 adalah kurikulum yang dikembangkan dengan memperhatikan aspek-aspek kompetensi mahasiswa yang dijabarkan dalam sasaran-sasaran perilaku. Kurikulum akan dikembangkan dan direvisi setiap empat tahun sekali dengan memperhatikan perkembangan teknologi terutama dalam bidang sistem mikroelektronika, sistem komputer dan sistem kendali, instrumentasi elektronis dan otomasi industri.

3.2.2. Pengembangan Laboratorium

Rencana pengembangan laboratorium diharapkan dapat menunjang pelaksanaan pendidikan. Program Studi Teknik Elektronika, Komputer dan Kendali Fakultas Teknik Universitas Hasanuddin berencana untuk mengembangkan laboratorium sebagai berikut:

1. Laboratorium Listrik Dasar.
2. Laboratorium Komputasi Numerik.

3. Laboratoirum Rekayasa Perangkat Lunak.

4. Laboratorium Sistem Kendali dan Instrumentasi Elektronis.
5. Laboratorium Sistem Otomasi Industri.
6. Laboratorium Mikroelektronika.
3.2.3. Pengembangan Metode Pembelajaran dan Tenaga Akademik

Program Studi Elektronika, Komputer dan Kendali berencana untuk mengembangkan metode pembelajaran yang menjamin terlaksananya proses transfer ilmu pengetahuan dan teknologi. Pembelajaran dengan memperhatikan aspek integrasi kuliah tatap muka, ceramah, tutorial dan praktikum akan menjadi ciri khas dari program studi ini.


Berdasarkan keluasan dan keterkaitan dengan beberapa disiplin ilmu, maka tenaga pengajar yang akan digunakan akan berasal dari:
· Pengajar di dalam Program Studi Teknik Elektronika, Komputer dan Kendali Fakultas Teknik Universitas Hasanuddin.

· Pengajar pada Jurusan Elektro dan Jurusan lainnya pada Fakultas Teknik Universitas Hasanuddin.

· Pengajar pada lintas Fakultas dalam lingkungan Universitas Hasanuddin.

· Pengajar dari industri dan departemen terkait lainnya sebagai dosen tamu.

Selain itu program studi ini juga akan mencoba merekrut lebih banyak dosen baru untuk mendukung sumber daya manusia yang dibutuhkan. Perekrutan dapat dilakukan melalui proses penerimaan dosen tetap CPNS, dosen kontrak, mupun dosen luar biasa atau dosen tamu.
3.2.4. Pengembangan Penelitian dan Pengabdian Pada Masyarakat
Arah pengembangan Program Studi Teknik Elektronika, Komputer dan Kendali Fakultas Teknik Universitas Hasanuddin adalah penguasaan, pengembangan dan penerapan Ilmu Pengetahuan dan Teknologi dalam rangka peningkatan kualitas hidup bangsa di era globalisasi, khususnya dalam bidang Elektronika, Komputer dan Kendali. Berkaitan dengan arah pengembangan tersebut, dan sejalan dengan visi universitas yang berorientasi kepada pengembangan budaya bahari, maka arah pengembangan riset dan teknologi selain diarahkan pada penelitian-penelitian dengan topik inovasi sesuai perkembangan teknologi elektronika, komputer dan kendali, juga beorientasi kepada pengembangan budaya bahari dan agro, sebagai halnya contoh berikut:

· Implementasi algoritma kendali konvensional dan non konvensional dalam rangkaian elektronika dan mikroelektronika.
· Aplikasi sistem elektronika untuk bidang kebaharian dan agroindustri.
· Perancangan rangkaian terintegrasi skala besar (VLSI) untuk aplikasi bidang teknologi informasi, telekomunikasi dan komputer.
· Pengembangan algoritma cerdas (intelligent), tegar (robust), efektif dan optimal untuk pengembangan sistem kendali proses.

· Pengembangan metodologi perancangan dan aplikasi PLC/DCS untuk mengembangkan industri pengolahan.
Penelitian dan pengembangan diarahkan untuk menciptakan iklim yang mendukung tumbuh suburnya inovasi-inovasi teknologi yang dibutuhkan oleh masyarakat nasional dan global, sehingga diharapkan terbentuknya masyarakat ilmiah yang menjadi tulang punggung penguasaan, penerapan, dan pengembangan ilmu pengetahuan dan teknologi yang senantiasa berpikir jauh ke depan, dan dapat menjamin kesinambungan penelitian dan pengembangan hingga tercipta teknologi elektronika, komputer dan kendali yang sejalan dengan kebutuhan pengembangan industri secara nasional.

Mewujudkan kemitraan yang saling menunjang dan menguntungkan dalam upaya penerapan, penguasaan, dan pengembangan ilmu pengetahuan dan teknologi di bidang Elektronika, Komputer dan Kendali sesuai kebutuhan pembangunan, antara swasta, lembaga penelitian pemerintah atau departemen dan perguruan tinggi.

3.3. KESIMPULAN

Pengusulan pembentukan Program Studi Teknik Elektronika, Komputer dan Kendali di bawah koordinasi Jurusan Teknik Elektro Fakultas Teknik Universitas Hasanuddin sudah selayaknya dan mendesak, dengan berbagai pertimbangan yang telah dikemukakan dalam proposal ini.


Berbagai uraian yang dikemukakan dalam proposal ini adalah untuk memastikan bahwa Program Studi Teknik Elektronika, Komputer dan Kendali yang akan dibentuk telah:

· Memenuhi syarat-syarat yang tercantum dalam visi, misi, tujuan, kemampuan serta rencana strategi organisasi.

· Memenuhi kepentingan-kepentingan mahasiswa.
· Memenuhi kebutuhan dunia industri akan tenaga kerja bidang elektronika, komputer dan kendali.

· Secara finansial mempunyai prospek kelangsungan hidup jangka panjang.

Di samping hal-hal yang dikemukakan diatas, juga untuk menjawab tantangan yang dihadapi dunia pendidikan tinggi teknik di Indonesia yakni peningkatan relevansi dan kualitas program S1 terhadap dunia kerja dan tantangan masa depan tentang jumlah, kualifikasi bidang, dan kualifikasi kemampuan lulusan.

Berdasarkan berbagai analisis yang dikemukakan dan mengacu pada Keputusan Menteri Pendidikan Nasional No. 234/U/2000 tentang Pedoman Penyusunan Kurikulum Pendidikan Tinggi dan Penilaian Hasil Belajar Mahasiswa dan Keputusan Menteri Pendidikan Nasional Republik Indonesia No. 045/U/2002 tentang Kurikulum Inti Pendidikan Tinggi serta Curriculum Development S1 Engineering Programs in Indonesia, Dr. Malcolm J. Jones (editor) dari project EEDP Direktorat Jenderal Pendidikan Tinggi, maka usulan pembentukan Program Studi Teknik Elektronika, Komputer dan Kendali Fakultas Teknik Universitas Hasanuddin dipandang telah memenuhi persyaratan standar bagi penyelenggaraan program pendidikan S1.

Persetujuan Bapak Menteri / Dirjen Pendidikan Tinggi Departemen Pendidikan Nasional Republik Indonesia sangat diharapkan bagi terselenggaranya pengembangan Program Studi Teknik Elektronika, Komputer dan Kendali Fakultas Teknik Universitas Hasanuddin. Dengan ini Universitas Hasanuddin juga turut meningkatkan partisipasinya menghasilkan tenaga akademik dan tenaga profesional yang diperlukan untuk menguasai ilmu pengetahuan dan teknologi yang dinilai strategis bagi pembangunan bangsa di masa mendatang.

Akhirnya dengan disertai semangat dan kerja keras dari seluruh staf akademik dan karyawan diharapkan Program Studi Teknik Elektronika, Komputer dan Kendali dapat segera dibuka dan berjalan sesuai dengan yang diharapkan.
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