KATA PENGANTAR

Teknik Elektronika, Komputer dan kendali adalah salah satu dari Sub Program Studi pada program studi Teknik Elektro, yang saat ini berusaha mengembangkan diri menjadi Program Studi. Pengembangan ini, selain dilatar-belakangi oleh kebutuhan masyarakat dengan terbukti tingginya animo mahasiswa memilih sub program studi ini, juga dipicu oleh rencana kepindahan Fakultas Teknik Universitas Hasanuddin ke Gowa, yang mana semua sub program studi akan dialihkan menjadi Program Studi.

Kualifikasi luaran yang dibutuhkan disesuaikan dengan kebutuhan dunia industri pada saat ini. Negara Indonesia yang kaya akan hasil bumi dan bahan-bahan mineral bumi pada dasarnya membutuhkan tenaga kerja yang berkompeten dalam bidang elektronika, komputer dan kendali. Industri pengolahan hasil-hasil pertanian (post-harvesting), pengolahan minyak dan gas bumi, pembangkitan dan pengaturan energi listrik, industri semen, industri kertas dan bubur kertas (pulp and paper), dan industri pengolahan bahan mineral lainnya adalah sekian banyak contoh mengapa program studi sangat penting untuk memberikan kualifikasi luaran yang dibutuhkan industri saat ini.
Program studi ini Insya Allah akan berkelanjutan selama masyarakat membutuhkan dan memberi dukungan. Minat dari lulusan sekolah menengah atas dan kejuruan terhadap program studi ini akan meningkat bila promosi terus dilakukan. Program studi ini menawarkan tantangan yang sangat menarik bagi mahasiswa untuk mengembangkan diri dan menerapkan kompetensi yang dimilikinya baik sebelum maupun sesudah menyelesaikan studinya.
Fasilitas yang dimiliki Jurusan Teknik Elektro Unhas saat ini juga sangat mendukung terbentuknya Program Studi baru, yang direncanakan bernama “Program Studi Teknik Elektronika, Komputer dan Kendali”, sebagai perkembangan sub program studi Teknik Elektronika, Komputer dan Kendali. Fasilitas yang dimaksud adalah fasilitas fisik, seperti: laboratorium, gedung perkuliahan, perpustakaan, perkantoran, dan sebagainya, baik di kampus yang ada saat ini dan yang sementara dirancang di Gowa, maupun fasilitas sumber daya manusia, seperti: dosen pengajar, asisten, laboran maupun tenaga adiministrasi.

Demikianlah proposal pembentukan Program Studi baru yang bernama “Teknik Elektronika, Komputer dan Kendali” ini diajukan. Semoga Tuhan Yang Maha Kuasa meridhai pembentukan ini, sehingga proposal ini dapat diterima. Kepada Bapak/Ibu/Saudara/ Saudari yang bertugas menilai proposal ini kami ucapkan banyak terima kasih atas waktu dan perhatiannya. Juga kepada rekan-rekan Panitia Pembentukan Program Studi Baru dan semua pihak yang telah membantu terselenggaranya proposal ini kami ucapkan banyak terima kasih.
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