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Makassar, 10 Maret, jam 08:30-selesai

Agenda Rapat

1. Pengantar: Pada Rapat Koordinasi yang pertama telah disepakati bahwa Rapat semacam ini akan diselenggarakan paling cepat 2 (dua) bulan sekali, dan paling lambat 4 (empat) bulan sekali. Tapi tanpa terasa Rapat Koordinasi yang terakhir telah berlangsung bulan September 2002, berarti 6 (enam) bulan yang lalu, terlambat 2 (dua) bulan dari jadwal. Beberapa minggu lalu, kita telah berhasil memilih Pimpinan Jurusan yang baru, sehingga dirasa perlu untuk menyelenggarakan Rapat Koordinasi ini.  
2. Progress-report:

a. TPSDP: Personalia lengkap telah diusulkan ke SPMU, termasuk penggantian mereka yang tugas belajar. Kesibukan minggu ini adalah penyusunan (minimum) 30 proposal Student Grants, 6 proposal Teaching Grants dan 6 proposal Research Grants yang seharusnya masuk ke SPMU paling lambat hari ini. Berikutnya adalah penyusunan TOR untuk 11 Program Development, tender-tender pengadaan barang (peralatan laboratorium, furniture dan buku-buku) dan tender pekerjaan sipil.  

b. Penataan anggaran dan keuangan Jurusan: Pergantian pimpinan Jurusan kali ini bertepatan dengan awal Tahun Anggaran baru. RKO berdasarkan anggaran kinerja telah disusun dengan meng-integrasikan anggaran TPSDP, tapi menurut PD II masih ada ketidak-sepahaman di kalangan Rektorat mengenai apakah tahun ini sudah mulai diterapkan sistem anggaran kinerja atau masih kembali ke sistem anggaran alokasi. Keputusannya dijanjikan minggu ini, dan kalau kembali ke anggaran alokasi, berarti anggaran kita harus dibuat ulang. Laporan selengkapnya mengenai anggaran akan disampaikan oleh Pjs. Sekretaris Jurusan dalam Rapat Dosen.

c. Penataan tata-letak kantor sekretariat Jurusan dan laboratorium: Kantor sekretariat Jurusan dalam waktu dekat harus segera di-renovasi untuk meng-akomodasi kegiatan TPSDP. Biaya akan diambilkan dari panjar anggaran Jurusan tahun depan (sudah di-anggarkan dalam RKO) yang bisa dipinjam dari dana taktis Fakultas. Gambar-gambar rencana renovasi gedung-gedung dan ruangan-ruangan Jurusan (kantor, kelas, laboratorium) harus segera dituntaskan, untuk memanfaatkan sumber pembiayaan dari D3 Kerjasama Telkom (kelas PBT401), TPSDP (Civil Works) dan Anggaran Jurusan sendiri (khusus kantor sekretariat). 

d. Mengenai Tim-tim ad-hoc:

· Dewan Assisten (Ibu Ir. Dewiani, MT/Bapak Elyas Palentei, ST, M.Eng.). Fungsi utamanya sebagai lembaga recruitment assisten dan pengawas perilaku assisten.

· D3 Kerjasama TELKOM (Bapak Ir. H. Syafruddin Syarief, MT).

· S2 Informatika (Bapak Ir. H. Syafruddin Syarief, MT).

· Program Studi Teknik Energi Listrik (Bapak Ir. A. Toyib Rahardjo, M.Sc.). 

· Tim Proposal Pemekaran Fakultas Teknik (Bapak DR. Ir. Salama Manjang, MT). 

· Tim Proposal Pengajuan Ijin Penyelenggaraan Program S2 (Bapak DR. Ir. Salama Manjang, MT).

· Dalam rangka perayaan 40 tahun Elektro telah dibentuk Panitia Inti yang diketuai Bapak Muh. Niswar, ST, MIT dan beranggotakan 5 (lima) dosen baru. Telah disayembarakan logo perayaan. 
· Tim-tim ad-hoc baru? S3 Teknik, Akreditasi.
3. Catatan untuk Pimpinan Jurusan yang baru: 

a. Kegiatan Belajar-Mengajar. Terutama masih harus diperhatikan dan ditata lebih lanjut adalah matakuliah-matakuliah non-kelas, yaitu: Praktikum (kaitannya dengan Laboratorium, masih banyak masalah), Seminar (masih berbeda antara di Program Ekstensi dan Reguler), Kerja Praktek (masih disinyalir ada yang “kalasi”), KKN (2 atau 4 SKS?), Tugas Akhir (kaitannya dengan Sub-Program Studi), dan Ujian Sarjana (yang masih belum terjadwal dengan baik, bertumpuk sebelum akhir masa pendaftaran). Matakuliah-matakuliah kelas baru bisa dimonitor secara kuantitas, kualitasnya belum terpantau dengan baik (nanti akan terkait dengan TPSDP). Acuan pelaksanaan program adalah KRS, berarti tugas Penasehat Akademik setiap awal semester harus benar-benar dilaksanakan sesuai fungsinya. 

b. Penataan organisasi dan prosedur kerja (SOP, Standard Of Procedure) di Jurusan: Struktur organisasi Jurusan yang sudah rumit, dtambah lagi kerumitannya dengan adanya Program D3 Kerjasama Telkom (di bawah Program D3, Jurusan/Sub-Program Studi, atau Fakultas seperti Program Ekstensi?). Penataan kelompok staf berdasarkan Sub-Program Studi dan Laboratorium (lihat Surat Edaran yang terakhir) harus diterapkan secara konsisten. Amanah hasil Lokakarya Staf Administrasi dan Laboran yang lalu sedikit demi sedikit harus dipenuhi. SOP yang baku mestinya tertulis sehingga memudahkan Pimpinan Jurusan baru.

c. Dosen Tetap Non-PNS. Masih harus terus diperjuangkan. 

4. Lain-lain: Masalah dari Program Ekstensi: penyetaraan ulang mahasiswa lama untuk model transkrip baru, dan dua mahasiswa yang bermaksud pindah ke Sub-Program Studi TE masing-masing dari Jurusan Teknik Sipil (Umar, surat permohonannya sudah disetujui untuk penerimaan Semester I/2003-2004 ikut penyetaraan bersama mahasiswa baru) dan Jurusan Teknik Perkapalan (Gunawan, pegawai PLN, belum pernah diterima surat permohonannya). 

5. Agenda tambahan: ???
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