









Makassar, July 28, 2004.

PT. NUEDER INDONESIA

Att.: Mr. Nugroho Widiyantoro, CEO

Fax # (021) 579-98080

JAKARTA.

Dear Sir:

On behalf of the Department of Electrical Engineering, Hasanuddin University MAKASSAR, Indonesia, we would like to thank PT. NUEDER INDONESIA for introducing the products of Syntek Group, Malaysia in a one-day Workshop on “The Industrial Approach of Teaching Process Control & Instrumentation” held in Hasanuddin University campus on May 1, 2004. 

Interested students and faculty members as well as engineers and representatives of industries from the surrounding area have attended the workshop. The most important result of the workshop was the awareness among the participants of the necessity of founding an Industrial (Process Control) Training Center (ITC) in Hasanuddin University campus to provide training and research facilities. This ITC will be planned and designed to bridge the existing gap between the academic world and the industrial world, especially in the eastern region of Indonesia. We have to admit that the products of Syntek Group, Malaysia will ideally equip the ITC.  

The only major obstacle in realizing the idea of founding an ITC in Hasanuddin University campus is the lack of financial support. The implementation of Syntek Group’s products obviously needs a relatively large investment that is beyond the university’s affordability.  The involvement of a third party in this case is unavoidable. We really appreciate PT. NUEDER INDONESIA for putting much effort in contacting potential investors and other interested parties to follow up the idea. We hope that the ITC in Hasanuddin University MAKASSAR will become reality in the near future.

We are looking forward to hearing from you as soon as possible. Thank you.









Best Regards,









Ir. Ansar Suyuti, MT









Chairman









Makassar, …. Agustus 2004.

K e p a d a

Yth. Kepala BP MIGAS Departemen ESDM RI

       Bapak Rachmat Soedibjo

       Di JAKARTA

Dengan hormat,


Pada tanggal 1 Mei 2004 yang lalu, PT. NUEDER INDONESIA telah memperkenalkan produk dari Syntek Group, Malaysia dalam sebuah Lokakarya berjudul “The Industrial Approach of Teaching Process Control & Instrumentation” yang diselenggarakan di kampus Universitas Hasanuddin Makassar bekerja-sama dengan Jurusan Teknik Elektro Fakultas Teknik Universitas Hasanuddin Makassar. Lokakarya tersebut dihadiri oleh kalangan akademisi mau pun praktisi dari kalangan industri di Makassar dan sekitarnya. Salah satu hasil lokakarya yang terpenting adalah lahirnya gagasan untuk mendirikan suatu Industrial (Process Control) Training Center (ITC) di kampus Universitas Hasanuddin sebagaimana diuraikan dalam proposal terlampir. ITC ini diharapkan akan dapat menyediakan fasilitas pelatihan dan riset dalam bidang Sistem Kendali Proses (Process Control Systems) dengan misi utamanya adalah menjembatani kesenjangan antara dunia akademik dan dunia industri – yang ditengarai ada – dalam bidang ini, khususnya di wilayah Indonesia bagian timur.


Produk Syntek Group, Malaysia, dianggap yang terbaik untuk pembangunan ITC tersebut, mengingat pengalaman panjang Syntek Group dalam pembangunan ITC serupa di Malaysia. Kendala utama yang dihadapi oleh Universitas Hasanuddin MAKASSAR dalam merealisasi gagasan ini adalah tidak adanya dukungan dana investasi untuk membeli peralatan dan teknologi yang ditawarkan oleh Syntek Group tersebut. Oleh karena itu, kami mohon kiranya kesediaan dari BP MIGAS untuk menjadi (salah satu) penyandang dana pengembangan ITC di kampus Universitas Hasanuddin MAKASSAR, khususnya untuk penyediatan peralatan buatan Syntek Group, Malaysia. Untuk lokasi ITC dan Sumber Daya Manusia pendukungnya, Insya Allah akan disediakan oleh pihak kami, Universitas Hasanuddin MAKASSAR. 


Demikianlah, besar harapan kami akan terpenuhinya permohonan kami ini, dan atas perhatian Bapak, kami haturkan banyak terimakasih.









W a s s a l a m, 









(Ir. Ansar Suyuti, MT)









Ketua Jurusan







 


