335D433 SISTEM KENDALI DIGITAL                               
    PRAKTIKUM (KELOMPOK)

Laporan dibawa dan dikumpulkan pada saat UJIAN FINAL AKHIR SEMESTER


Pemandangan Umum

Matakuliah 335D433 SISTEM KENDALI DIGITAL ini terdiri atas kegiatan pembelajaran 3 (tiga) SKS, dengan 1 (satu) SKS di antaranya berupa kegiatan PRAKTIKUM. Kegiatan PRAKTIKUM diselenggarakan mulai pekan ke 9 s/d 16, terdiri dari 2 (dua) macam kegiatan:

1. Kegiatan KELOMPOK, kelas dibagi menjadi 4 (empat) kelompok secara merata (setiap kelompok terdiri dari 4 – 7 orang), dengan salah seorang di antaranya bertindak sebagai group leader.

2. Kegiatan INDIVIDUAL, yaitu mengerjakan tugas sebagaimana terlampir pada soal MIDTEST yang lalu.

Pada waktu ujian final terjadwal, setiap kelompok mengumpulkan laporan hasil praktikum-nya (satu kelompok satu laporan) dan setiap peserta kuliah mengumpulkan tugas praktikum individualnya (satu orang satu makalah) setelah digunakan sebagai materi dalam ujian final (open-book). 

PRAKTIKUM KELOMPOK


Judul praktikum kelompok adalah:



Ada 1 (satu) modul praktikum Motor Servo MS150 di LSKI yang bisa digunakan sebagai kendalian secara bersama-sama oleh keempat kelompok. Sedangkan peralatan praktikum berupa modul micro-controller dapat dipinjam dari Laboratorium Elektronika dan Divais (Kepala Lab.: Bapak Dr. Ir. Zahir Zainuddin, M.Sc.). Karena ada 4 unit modul micro-controller, maka setiap kelompok akan mempergunakan (dan bertanggungjawab atas penggunaan) unit tersebut. Setiap kelompok akan mengupayakan untuk memanfaatkan micro-controller -nya sebagai pengendali.


Terlampir adalah daftar kelompok praktikum. Pertemuan koordinasi antara ketua-ketua kelompok dan dosen pengasuh akan diselenggarakan setiap pekan pada:





Hari 

: SELASA





J a m

: 09:00 WITA s/d selesai





Tempat
: LSKI

(mulai pertemuan perdana: Selasa, 1 April 2008 – bukan “April Mop”)   
SISTEM KENDALI MOTOR SERVO 


BERBASIS 


Micro-controller 8051








Hal-hal yang kurang jelas dan sulit difahami dapat di-konsultasi-kan dengan dosen. Dianjurkan untuk mulai mengerjakan TUGAS ini seawal mungkin, jangan menunggu sampai dekat-dekat UJIAN FINAL. 


