

Matakuliah 499TC2 TOPIK KHUSUS TEKNIK KENDALI

TUGAS FINAL

Peserta kuliah 499TC2 TOPIK KHUSUS TEKNIK KENDALI diwajibkan untuk menyusun makalah teknis yang dikumpulkan pada saat Ujian Final hari SABTU, 8 Mei 2004 di ruang PBT 302 paling lambat jam 10:00 WITA.

Makalah teknis tersebut harus tersusun sebagai berikut:

· Pilihlah suatu kendalian (plant) tak linier, gambarkan model fisiknya, jelaskan lengkap dengan parameter-parameternya sudah dalam angka. Setiap peserta kuliah harus memilih kendalian tak linier yang berbeda satu sama lain (jika ada n orang yang sama pekerjaannya, nilainya akan dibagi n pula).

· Susunlah model matematik dari kendalian tak linier tersebut di atas.

· Dengan suatu metode linierisasi, susunlah model suatu sistem linier hasil linierisasi dari kendalian tak linier tersebut. Jadikan model sistem linier ini sebagai model acuan (reference model). 

· Rancanglah pengendali adaptif (adaptive controller) yang diharapkan akan “memaksa” kendalian tak linier berperilaku seperti model acuan di atas, sekaligus juga men-stabilkan sistem tersebut (jika baik kendalian tak linier mau pun model acuan-nya tidak stabil) dan/atau memperbaiki kinerja-nya (jika kendalian tak linier mau pun model acuan-nya sudah stabil).

· Simulasi-kan rancangan anda dengan SIMULINK dalam MATLAB. Laporkan hasil simulasi-nya, beri komentar, ulasan, kesimpulan, dan sebagainya selengkap mungkin.  

Penjelasan lebih lanjut mengenai tugas ini akan diberikan pada hari Jum’at, 30 April 2004, jam 08:30-09:30 WITA di ruang PBT 302. Pada waktu itu masing-masing peserta kuliah diharapkan sudah memiliki gambaran tentang kendalian tak linier yang dipilihnya untuk tugas ini. Demikian, harap menjadi maklum, dan atas kemaklumannya dihaturkan banyak-banyak terimakasih. Wassalam, 

       dosen ybs.:










 


