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SURAT REKOMENDASI


Kami yang bertanda-tangan di bawah ini, adalah Komisi Pembimbing program Doktor (S3) dari mahasiswa Program Pascasarjana Universitas Hasanuddin MAKASSAR:

N a m a



: A n d a n i

Tempat dan tanggal lahir

: Enrekang, 23 November 1960

yang terdaftar sebagai mahasiswa Program Pascasarjana dalam bidang Ilmu-Ilmu Teknik.

Mahasiswa tersebut di atas bermaksud mengikuti program penelitian di Universitas Kebangsaan Malaysia (UKM) Kualalumpur (atau universitas lain di MALAYSIA)  selama kurang-lebih 4 (empat) bulan dengan rencana kegiatan sebagaimana diuraikan dalam program kerja terlampir. Program penelitian tersebut secara umum bertujuan untuk memperkuat penguasaan yang bersangkutan dalam bidang Teknologi Kendali Proses (Process Control Technology) yang menjadi landasan keilmuan dari disertasi yang sedang disusun oleh yang bersangkutan.

Salah satu sasaran dari program penelitian yang sedang ditekuni oleh yang bersangkutan untuk penulisan disertasinya adalah pengembangan miniatur (replika atau model skala) yang dapat mewakili sistem kendali proses di dunia industri manufaktur yang ada di kawasan timur Indonesia. Diperoleh informasi bahwa di UKM dan universitas lain di MALAYSIA tersedia fasilitas laboratorium yang dapat dimanfaatkan oleh yang bersangkutan untuk pengembangan miniatur tersebut. Dengan demikian dapatlah dipastikan bahwa program penelitian yang diusulkan ini akan mempercepat penyelesaian program Doktor yang bersangkutan.


Selama yang bersangkutan berada di Malaysia, insya Allah, kami selaku komisi pembimbing akan selalu memantau perkembangan program penelitiannya melalui jaringan telekomunikasi internasional dan Internet. 


Demikian rekomendasi kami, mohon kiranya dipertimbangkan.

Makassar, 8 April 2008

 Mengetahui,





 
    Program Pascasarjana



UNIVERSITAS HASANUDDIN



Komisi Pembimbing,
Prof. DR.dr.H.A. Razak Thaha


   Prof. DR. D.A. Suriamihardja

 DIREKTUR




   Ketua









   DR.Ir.H. Rhiza S. Sadjad, MSEE







   Anggota  
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