PENJELASAN SINGKAT PEMILIHAN BIDANG STUDI

Assalamu’alaikum wr.wb,

Pak Rhiza, perkenankanlah saya memberi penjelasan singkat mengenai pemilihan bidang studi pada University of Birmingham.

Program studi yang saya pilih merupakan program Master Taught pada bidang perkeretaapian (railway). Memang jadi terkesan agak tidak nyambung Pak, karena biasanya yang memilih bidang studi ini berlatar belakang Teknik Sipil/Transportasi, apalagi yang diambil adalah program master kembali, bukan doctoral.
Namun akhir-akhir ini memang saya berminat untuk mempelajari masalah perkeretaapian ini, terutama setelah mengalami suka-dukanya naik KRL ekonomi selama menempuh S2 di UI. Mengingat latar belakang pendidikan saya, saya ingin mencoba mempelajari lebih jauh tentang sistem persinyalan/pengaturan lalu-lintas kereta ataupun sistem keselamatan pada perkeretaapian. Tetapi tentu saja, akan lebih baik bila dapat mempelajari dasar-dasar perkeretaapian tersebut.

Dengan alasan itulah saya memilih program master railway pada University of Birmingham. Program ini tidak membatasi latar belakang pendidikan calon mahasiswa dan menyediakan dasar-dasar perekeretaapian secara menyeluruh. Sebagai bahan pertimbangan Bapak, saya juga melampirkan brosur program studi tersebut.
Terima kasih atas bantuan Bapak, jazakallah khairan katsiron.

Wassalam,

Yana

